

体验亲子互动 播撒创新种子

上海市第九届头脑奥林匹克创新学习活动亲子擂台赛落幕

本报讯(汤洁)近日,上海市第九届头脑奥林匹克创新学习活动亲子擂台赛在金山中学举行。此次擂台赛由上海市学习型社会建设与终身教育促进委员会办公室指导,上海头脑奥林匹克协会、上海市科技艺术教育中心、上海教育报刊社与金山区教育局主办,金山区青少年活动中心、金中教育集团承办,活动秉持“创建富有创新精神的学习型家庭”的理念,孩子和家长们一起在自主参与中提高动手能力,体验亲子互动的乐趣,为自己的作品插上创新的翅膀。

上午九点比赛正式开始,来自全市3500多组家庭来到参赛现场,运用创新精神、团队精神和各自灵巧的动脑动手能力,在赛场上展示出了最具活力和创造力的一面。此次活动有《我心目中的“社区”创意大比拼》《托盘》《超级服装秀》《爱心小发明》《穿越飞行》《创意装置打靶》《纸绳拖重》和《滚动纸车》八个比赛项目,其中,在《托盘》比赛现场,参赛者用仅有的一张A4纸通过任意裁剪,将其变成托盘的造型,当托盘整个上沿高度大于10厘米,方可测量,孩子和家长在制作的过程中

都是小心谨慎,拿出了十万分的耐心,生怕一个不小心就会前功尽弃;在《滚动纸车》比赛现场,参赛者通过巧手制作纸车,规则是可以从斜坡上的任何地方滑下,赛道内滑行距离要尽量大。纸车静止时车的末端位置离开斜坡前缘的垂直距离即为队员的成绩。纸车滑出赛道,比赛即终止。在测量滑行长度时,孩子和家长们都目不转睛,屏住呼吸,期待着纸车能再创奇迹;《纸绳拖重》是经典项目,现场十分热闹,在比赛时,孩子们带来了事先制作好的纸绳,当一张普通柔软的报纸变

身成一根结实耐用的绳子,拖动重重的杠铃片的时候,孩子们个个都涨红了小脸使出了劲儿,不肯轻易言败。很多家庭比赛结束后都久久不愿离开,他们围在一起共同分享比赛的经验……

在欢声笑语中,活动现场成了欢乐的海洋,第九届“OM创新学习活动”亲子擂台赛成了孩子们的节日,孩子们和家长一起相互合作,促进了交流,增进了感情,一起体会了动手玩科学,比拼创意的乐趣。创意和创新的种子将会深埋在孩子们的心中,等待日后发芽,开出更多更美的创意之花。

塘园居委会 清除马蜂窝 消除安全隐患

本报讯(陶伟)近日,森海豪庭21号楼栋居民纷纷反映楼栋北侧一棵大樟树上有一个马蜂窝,直径大约有30厘米。弄得居住在此的居民每天出出进进都提心吊胆。

塘园居委会在获悉这一情况后,马上与朱泾消防支队取得联系。晚上六点半居委会工作人员、综治社保队员、物业公司、消防队一起来到21号楼栋前,由于蜂窝挂在樟树的枝杆上,大约有四层楼房的高度,根据现场情况,工作人员一面疏散围观群众,一面来到四楼居民家中通过窗台用高压消防水枪对着马蜂窝冲,待蜂窝冲下来后,再用铲子将剩余残留物捣烂。为防止马蜂还会在此筑巢,细心的消防员还拿来灭害灵对冲落在地的马蜂进行了喷洒消灭。

看到问题得到解决,居民们欣慰地说:“马蜂体大身长毒性也大,会群起攻击,可以致人出现过敏反应和毒性反应,严重者可导致死亡,多亏了居委会和消防人员帮助,这下能住得安稳了。”

我区首个中国电信社区服务点投入使用



日前,中国电信和乐居物业联手打造我区首个中国电信社区服务点,使居民不出小区就能得到电信缴费、更换套餐等服务。据悉,服务点位于朱泾镇钟楼小区西门门口处,营业时间为周一至周日9:30-18:30。下一步该社区服务点将根据居民需求,增设诸如取款等更多便民服务。 金宏 冯秋萍 翟玉华/文 徐欢/图

小区新装充电桩 安全便利受欢迎

本报讯(金宏 冯秋萍)电瓶车由于其方便、小巧的特性,在我们生活中已经十分普及了。但也引发了一系列问题,其中充电就是一个问题。长长的电线从窗户里伸出来,从窗口一直连接到楼道里的电动车。这样为电动自行车充电的场景在一些老旧小区中很常见,但安全隐患也不容小觑,容易引发火灾事件。

红菱居委会专门在所管辖的豫园雅郡和红菱苑小区安装了多个充电桩。里面不仅配备了充足的插座,而且还有遮阳避雨的顶棚。临近中午,骑着电瓶车上班的居民返回到小区,将电瓶车推至充电桩处,只需塞入1元钱便可充电5小时,哪怕不充电也是一个不错的停车区域。

据了解,充电桩未安装之前,居民往往将电瓶车推进楼道内,见缝插针的找插座充电,为此邻里间还发生了不少矛盾,而有的干脆从家中直接拉电线到底楼,安全隐患重重。目前红菱苑小区和豫园雅郡各建设了6个充电桩,可供120余辆电瓶车同时充电。接下去,居委会还将适当增加充电桩的数量,为广大居民提供便利。

“质量课堂”进社区 安全问题引关注

本报讯(汤懿妮)近日,朱泾市场监管所的质量安全宣传员来到了钟楼居委会党员活动室,给那里的社区老人开展了一次“质量课堂”活动。

质量课堂是朱泾市场监管所的定期宣传活动,旨在提高社区居民的质量意识、安全意识。活动中,质量安全宣传员向社区居民介绍了电梯的种类、结构、功能等,通过案例重点向居民介绍如何应对电梯安全事故,如何文明乘梯、安全乘梯等。课堂上一个个生动的案例,一件件触目惊心的电梯安全事故,引起了在座居民的关注,大家纷纷表示今后在日常生活中一定要做到安全乘梯、文明乘梯,杜绝一切安全隐患。

食品安全宣传进社区

本报讯(黄梦怡)为进一步宣传贯彻《食品安全法》,增强广大居民对食品安全的参与意识和自我保护能力,提高食品经营者的法律意识、责任意识,近日,临东居委会联合相关职能部门在居民区开展食品安全知识宣传活动。

活动现场,工作人员向居民分发食品安全、法律法规等宣传资料,并为前来咨询的居民们耐心地讲解食品安全的相关内容。同时,提醒他们要谨慎选购预包装食品,认真查看包装标识、食品标签等内容,提高食品安全意识和识别假冒伪劣食品的能力,从而加深对食品安全的理解。

此次活动的开展,使居民在自家门口就能了解到生活中常用的知识,切实解决居民最关心、最直接、最现实的食品安全问题,提高了居民对食品安全防范意识和自我保护能力。

编者按 为深入学习贯彻党的十九大精神,本报推出《社区“名嘴”微宣讲》栏目,来自社区的各路“名嘴”将通过鲜活的例子、朴实的语言、精彩的互动让“党的十九大精神”走进千家万户。

社区“名嘴”微宣讲

坚持以人民为中心发展思想 践行为人民服务使命

本期宣讲老师:张汉为,现任区老干部讲师团成员、区学习宣传贯彻党的十九大精神宣讲团成员、朱泾镇社区党校名誉校长。

党的十九大作出了“坚持以人民为中心”作为基本方略的重要原则和组成部分,再次彰显了我们党作为马克思主义执政党的根本宗旨、根本性质和始终与人民心连心、同呼吸、共命运的态度与本色。

党的十九大报告全文3万多字,200多次提到“人民”,3次强调“人的全面发展”,4次强调“以人民为中心”,对未来的战略谋划中,处处强调着人民的获得感。这是习近平新时代中国特色社会主义思想人民性特质的展现,是习近平总书记人民哲学的又一次重要表达。

坚持以人民为中心发展思想 成效显著

我们党领导人民全面建成小康社会、进行改革开放和社会主义现代化建设的根本目的,就是要通过发展社会生产力,不断提高人民物质文化生活水平,促进人的全面发展。回顾过去,我们党带领全国各族人民深入贯彻了以人民为中心的发展思想,取得了卓越的成绩单,人民福利不断提升,生活条件不断改善。通过国家实施一系列利民惠民政策,人民群众在脱贫、教育、就业、收入、基本保障、医疗卫生、文化娱乐等方面的状况均得到了显著的改善,生活福利与幸福指数不断攀升,这是有口皆碑、有目共睹的。展望未来,党的十九大在利民惠民方面又作了一系列重要部署,在新时代站在新起点,将实现新的目标和梦想。

坚持以人民为中心发展思想 任重道远 各级党组织和党员干部必须

牢记人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,抓重点、补短板、强弱项,努力抓好保障和改善民生各项工作,不断增强人民的获得感、幸福感、安全感,不断创建和谐社会。人民群众关心的问题是什么?是食品安全不安全、物价是不是太高、雾霾能不能少一点、河道能不能清一点,等等。要想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展。坚持以人民为中心,就要倾听群众声音、反映群众诉求、接受群众监督,让人民评价党和政府的工作,让人民群众获得更多实实在在的利益,进一步赢得人民群众的认可和支持。

坚持以人民为中心发展思想 重在践行 习近平总书记曾指出:“加强和创新社会治理,关键在体制创

新,核心是人。社会治理的重心必须落到社区。社区服务和管理能力强了,社会治理的基础就实了。”社区治理作为社会治理的基础性工程,正日益成为人们关注的热点。坚持为民服务是社区党建的核心,为民解一件难事,就是为党增一分民意。无论是农村社区,还是城镇社区;无论是在职在岗党员,还是离退休党员,都应该在社区服务中率先垂范,发挥先锋模范作用。共产党员在社区服务中要努力做“六大员”:党和国家政策、方针、路线的宣传员、社情民意的传递员、邻里纠纷的调解员、社区文化健身的辅导员、环境卫生的保洁员、带头拆违的示范员。倡导党员到社区聚集、到社区活动、到社区服务、到社区奉献。让群众真正感受到党组织的温暖,让社区成为党员发挥作用的重要舞台,展示形象的示范窗口,真正把践行全心全意为人民服务的使命落到实处。